

## **РЕЦЕНЗІЯ**

### **на освітньо-наукову програму із спеціальності 229 “Громадське здоров’я”, ступінь вищої освіти – доктор філософії у Державній установі «Інститут громадського здоров’я ім. О.М. Марзєєва Національної академії медичних наук України»**

Освітньо-наукова програма із спеціальності 229 “Громадське здоров’я”, що представлена на рецензування, спрямована на підготовку докторів філософії з означеного фаху, укладена відповідно до вимог Законів України «Про вищу освіту», «Про наукову і науково-технічну діяльність», постанов Уряду України, чинних стандартів вищої освіти, Статуту ДУ «ІГЗ НАМНУ» та Стандарту і рекомендацій щодо забезпечення якості в Європейському просторі вищої освіти (European Standards and Guidelines for Quality Assurance for European Higher Education Area). Зазначена освітньо-наукова програма підготовки фахівців в повній мірі враховує реалії теперішнього часу і відповідає сучасним вимогам, базуючись на новітніх освітніх технологіях, та цілком відповідає третьому (освітньо-науковому) рівню (восьмий кваліфікаційний рівень Національної рамки кваліфікації).

Основний фокус освітньо-наукової програми полягає у професійній науковій підготовці аспірантів, отримання ними глибоких знань в галузі і вироблення необхідних вмінь та навиків самостійної наукової діяльності, продукування нових ідей. Вона включає формування набуття здатності аспірантами самостійно аналізувати екологічні, біологічні та соціальні явища, визначати рівень небезпеки для здоров’я чинників навколишнього середовища, епідемічних процесів, комплексно оцінювати вплив факторів навколишнього середовища, причинно-наслідкові соціальні явища, що формують та впливають на громадське здоров’я тощо; здатність до аналізу та синтезу інформації на основі логічних аргументів та перевірених результатів; здатність спланувати та підготувати наукову статтю до публікації у фаховому міжнародному журналі; вміння врахувати принципи статичного аналізу при плануванні експериментів; здатність до вільного користування базами даних у галузях медицини для планування та опису отриманих результатів дослідження.

Програма, запропонована на рецензування, розрахована на чотири роки запровадження і включає у свою структуру наукову та освітню складові, дозволяючи здобувачеві обрати безпосередній вектор власного наукового дослідження за спеціальністю “Громадське здоров’я”, виходячи із трьох наукових напрямків: “Гігієна та професійна патологія”, “Соціальна медицина” та “Епідеміологія”. Загалом наукова складова підготовки, передусім, включає у



свою структуру фундаментальний та/або експериментальний дослідницький компонент.

Кадрове забезпечення сформовано відповідно до вимог Постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Ліцензійних умов провадження освітньої діяльності» від 30.12.2015 р. № 1187 (у редакції змін, внесеними згідно з Постановою КМ № 365 від 24.03.2021) щодо забезпечення провадження освітньої діяльності для третього (освітньо-наукового) рівня.

У викладанні навчальних дисциплін обов'язкової частини змісту навчання та вибіркових дисциплін беруть участь доктори наук, професори, кандидати наук, доценти, які мають відповідний стаж практичної, наукової та педагогічної роботи та власні напрацювання і наукові здобутки у галузі профілактичної медицини.

Реалізація освітньо-наукової програми дозволяє здобувачу наукового ступеня доктора філософії оволодіти методологією розв'язання комплексних проблем в галузі професійної діяльності, проведення оригінальних наукових досліджень та здійснення дослідницько-інноваційної діяльності в галузі охорони здоров'я на основі глибокого переосмислення наявних та створення нових цілісних теоретичних і практичних знань.

Специфічною особливістю освітньо-наукової програми є проведення досліджень, базою для яких є 6 лабораторій: епідеміологічних досліджень і медичної інформатики; генетичної епідеміології; профілактики аліментарно-залежних захворювань; соціальних детермінант здоров'я дітей; безпеки життєдіяльності дитячого населення та лабораторія безпекових стратегій в охороні здоров'я дозволяє організувати та проводити заняття за відповідними дисциплінами. Інформаційне та навчально-методичне забезпечення представлено фондом Наукової бібліотеки з читальним залом, забезпеченим бездротовим доступом до мережі Інтернет. Для оприлюднення результатів досліджень аспірантів в ДУ «ІГЗ НМНУ» є 2 наукові видання: науковий журнал з проблем медичної екології, гігієни, охорони здоров'я та екологічної безпеки «Довкілля та здоров'я» та Збірник наукових праць «Гігієна населених місць», які індексуються в наукометричних вітчизняних та міжнародних базах.

Загалом же потрібно відзначити, що підготовка докторів філософії у Державній установі «Інститут громадського здоров'я ім. О.М. Марзєєва Національної академії медичних наук України» ґрунтується на студентоцентрованому навчанні, самонавчанні, проблемно-орієнтованому навчанні тощо. Створені усі передумови до вибору індивідуальної освітньої траєкторії.

Набуті знання та навички дозволять майбутньому фахівцеві розробляти та керувати відповідними галузевими проектами, брати участь у міжнародних

партнерських проектах, швидко і кваліфіковано реагувати на виклики сьогодення в сфері громадського здоров'я.

Підсумовуючи вважаю, що освітньо-наукова програма із спеціальності 229 "Громадське здоров'я", ступінь вищої освіти – доктор філософії у Державній установі «Інститут громадського здоров'я ім. О. М. Марзєєва Національної академії медичних наук України», безсумнівно, забезпечує всебічну і глибоку підготовку здобувачів вищої освіти до професійної, наукової, практичної та викладацької діяльності та оцінюється позитивно.

**Завідувач кафедри соціальної медицини  
та громадського здоров'я Національного  
медичного університету імені О.О. Богомольця,  
доктор медичних наук, професор,  
академік НАН ВО України**

**Т.С. Грузєва**

